



# 老师打孩子？学生家长表示支持

家长表示，支持老师对孩子的严格管教，并且感谢老师能如此认真负责

□文/图 半岛记者 谢浩军

近日，莱西市民微信圈里一条视频引起了很多人的注意，视频中显示一个辅导班的老师在打学生，这引起了不少人的愤慨。10月21日晚，半岛记者到辅导班采访了解到，辅导班老师确实因为学生不好好写字而且不听话而打了学生的手四五下，并且表示这是经过学生家长同意。随后半岛记者采访了学生家长，家长表示，他支持老师对孩子的严格管教，并且感谢老师能如此认真负责。

## 视频：辅导班老师打学生引网络热议

“看看这个快乐家园，辅导班老师打孩子，把孩子打得哇哇的，还关上门打，一开始是开着门，后来打了就关门了。”近日，在莱西市民微信圈里有一个辅导班老师打学生的视频引起了很多人的注意。

半岛记者通过视频看出，拍摄者站在路边，拍摄的一家名为“快乐家园”的辅导班内，一位头发略黄的人员拿着棍子样的物体在挥动，并且还有哇哇的声音，拍摄者还说了上面老师打人的话。但是因为隔着不透明的门，并不能看清学生，也不能确定挥动的棍子是否真的打在了孩子的身上。

在微信群里，有不少人表达了自己的愤慨，表示现在学校都不允许体罚学

生，辅导班老师怎么可以打孩子呢？还有人表示，不管怎样，孩子是不能打的，教育有很多种方式，打并不是最好的选择。

老师真的打学生了？为什么要打学生？学生家长是否知晓此事？学生家长对这件事有什么看法？带着这些疑问，半岛记者到这家名为“快乐家园”的课外辅导班进行采访。

## 老师：为了孩子好，确实打学生手四五下

10月21日晚6时许，半岛记者来到了实验小学西侧的这家名为“快乐家园”的课外辅导班。记者看到在一楼的房间里，坐着十多名学生在写作业，旁边有两三位老师在告诉学生们要好好写字，还给学生讲解题目，不时有家长来接孩子回家。

随后，半岛记者找到了视频中的老师。该老师告诉半岛记者，她叫李爱燕，视频中的事件是发生在上周六（10月19日），开始的时候是那个学生捣乱别人学习，还不好好写字，她就敲了几下桌子，后来才打了孩子的手四五下。“我当时就是看他不好好写字，让他认真点，但是他不听，我就打了他的手四五下，视频中开始的那几下我都是打在了桌子上，这时候那个学生就有点害怕，所以哭了。”李爱燕说，她和孩子的家长非常熟，孩子家长之前就说过，孩子不好好学习就敲手行了。

李爱燕告诉半岛记者，正是因为和家长关系好所以才像管自己孩子一样管那个学生，并且只是打手，也不重，只是希望孩子能认真学习。李爱燕表示，她开这个辅导班近十年的时间，认真对待每一个孩子，自己对得起良心，家长也同意可以打孩子的手。“我问心无愧，我是真心对孩子好，家长也都知道。”李爱燕说，这个视频是发生在上周六，如果家长不愿意或者孩子不愿意，早就不会在她的辅导班里了，但是到现在孩子都在。

李爱燕还告诉记者，因为这个视频，很多家长都特意跟她沟通，表示不用在意别人的说法，他们都相信李老师。

## 家长：支持老师的做法

随后，李爱燕还将学生家长的电话告诉了半岛记者，半岛记者联系了学生家长周先生。周先生表示，这个事他知道，李老师是他姐，关系都非常好，他跟李老师说要好好管孩子，如果孩子不听话，就使劲敲就行了。“我跟我姐说了，孩子不听话使劲敲就行，不用惯着，我很支持老师的做法。”周先生说，他很感谢李老师，李老师是真心对自己孩子好，如果是别人，让他使劲管孩子，人家也不会管的。

周先生还表示，李老师是一个很有爱心的人，经常参加公益活动，参加了“一块帮”公益组织，很多家长都很佩服她。



学生家长支持老师适当管教孩子。

## 讨论：惩戒教育是否有存在必要

关于是否应该用“打”的方式教育孩子，不少人都发表了自己的看法。在微信中，有人表示孩子不听话，不能光靠说，打是有必要，打了以后孩子会有敬畏感，不过打孩子不能瞎打，打手或者屁股就行了，还不能打得太重。还有的人表示，孩子不能打，孩子从小就有自尊心，打了以后会伤孩子的自尊心，不利于孩子的成长。对于惩戒教育，您是怎么看的呢？欢迎在下面留言讨论。

# 在医院得到悉心照顾，“三无”伤者寻亲

□半岛记者 李云天 通讯员 吴鹏程

10月20日8点31分，莱西市中医医院急诊科接到电话，称文化西路金莱热电门口附近发生车祸，有人受伤。接到电话后急诊科立即出动救护车将伤者拉回进行救治，随后安排伤者在外科住院。在这里身上仅有十几块钱的伤者得到了悉心的照顾，受到来自交警、医院的关怀，感受到家的温暖。

伤者名叫栾小光，今年51岁，因车祸伤及头部，被送到医院时意识模糊，经急诊科查体、CT检查后，被诊断为蛛网膜下腔出血，在经过救治后送入外科病房。半岛记者通过外科医护人员了解到，患者入院时仅着短裤和棉外套，浑身脏乱并伴有刺鼻异味，并且患者说自己没有亲人了。“穿着打扮像是流浪，没有证件，浑身上下只有十几块钱，可能是车祸后遗症，有些事情他说不明白，而且还大小便失禁。”护士长说道。面对没有家属陪伴的患者，护士长付欣萍和护士们还有临床病人的家属也不嫌脏，一起给栾小光擦洗身体、换衣服，让他能够保持清洁



外科护士给栾小光喂饭。

干净。

在栾小光被送入医院后，交警大队城区事故处理中心接到报警后迅速介入事故调查当中。“栾小光的情况比较特殊，他现在能说清楚的是自己的名字，父母已经去世，没有妻子儿女，身份证据说被他弄丢了，其他的情况他也说

不清楚。”交警大队城区事故处理中心工作人告诉半岛记者，他们这几天一直在全力调查栾小光的情况，希望能找到他的亲属。“不是很好调查，我们查到他老家是姜山镇的，但是很早之前他就将户口迁到城区了，再查知道前段时间在一个果蔬加工公司工作过，但也早就

不干了，所以对他知道的情况非常少，我们一直在调查，就是希望能够帮他找到亲人。”工作人员说道。

因为没有亲人，栾小光在医院的吃喝全是同屋的好心人和医护人员提供的，他们自己掏钱，包子、油条、馒头换着花样买，有人还从家里带些菜和牛奶给栾小光，栾小光在这里感受到家的温暖，从不爱言语到能和医护人员正常聊天，“我们最初发现他目光有些呆滞，行为异常，于是医务科通过卫生健康局请来市立医院精神科专家前来会诊，发现他处在抑郁状态。”外二科张主任告诉半岛记者。得知这一情况，城区事故处理中心和医院对栾小光更加关注，中心全部人员参与帮助栾小光寻亲工作中，医护人员更是细心地照顾他，也在朋友圈内发信息，希望能得到线索。

因为栾小光自己能够提供的线索十分有限，调查工作有些困难，所以希望有见过或者认识栾小光的市民能够提供一些有用的线索，可以帮栾小光早日找到亲人。有线索的市民可拨打电话热线83961002或者公众号(bdlaxi)留言。